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УЧЕНИЧЕСКО  САМОУПРАВЛЕНИЕ 

Училището без нас не може!  
 

„Училището без нас не може! Ние сме учениците с будна 
гражданска съвест, преливащи от инициативност и желание, 
активно участваме в училищния живот, обединени в структурата 
на Ученически парламент”. Така започва първото събрание на УП 
на всяка учебна година. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Училището е мястото, където учениците трябва да развиват и 

усъвършенстват базови умения и качества, благодарение на 
които да живеят по-успешен, независим и отговорен за 
обкръжаващата ги среда живот. Училището трябва да отключва 
у тях желание за самоинициативност, гражданска активност и 
мнение, социална отговорност, дисциплина, самокритичност, 
увереност, креативно мислене, екипна работа и лидерство. 
Всичко това може да се постигне чрез работата на Ученическия 
парламент, където учениците да се почувстват отговорни и 
значими за средата около тях и да могат да променят и 
осъвременят неща, които да направят живота им по-добър и 
успешен. 
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Учредяването на Ученически съвет за първи път в нашето 
училище става още през 1997 година, но през годините 
дейността му се преустановява.  

През учебната 2004/2005 е създаден Ученически парламент в 
СУ „Иван Вазов" с помощта и подкрепата на учителите и 
Директора на училището, като съвсем сериозно си има свой 
устав, председател, управителен съвет и се състои от ученици от 
прогимназиален, гимназиален етап и консултанти /учители/. 
Ръководи се от Председател и отговорници по сектори „Учебна 
дейност“, „Култура и свободно време”, „Физическо възпитание и 
спорт”.  

За тези близо двадесет години парламентът не е прекъсвал 
дейността си, ръководен от изявени ученици, избирани по 
определени критерии. Първите стъпки като негов председател 
направи отговорната ученичка Вероника Алексиева, випуск 2008, 
последвана от инициативната Илияна Косташка, випуск 2009, 
артистичната Илона Валентинова, випуск 2010,  харизматичната 
Изабел Венциславова, випуск 2013, иновативната Михаела 
Горанова, випуск 2018, администратор на фейсбук групата 
„Ученически парламент СУ „Иван Вазов“ - Мездра“, създадена 
през 2014 г. и активна до днес с близо 1000 членове, 
изпълнителната Йоанна-Мария Емилова, випуск 2019, 
амбициозната Силвия Йолова, випуск 2022. Днес парламентът се 
ръководи от ученичката Наташка Андреева, 11. А клас.  
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Всяка година през месец септември се възобновява 
дейността на Ученическия парламент като се подготвят и се 
провеждат избори. Той се състои от по трима представители, 
излъчени от класовете от 5 до 11, а от тях се избира 
ръководството: Председател и трима заместници, отговарящи 
съответно за учебната, спортната и културно-масовата дейност. 

През учебната 2011-2012 година в Ученическия парламент 
най-силно учениците се запалиха по идеята за наше ученическо 
радио. С голямо желание се включиха и по-малките. Всеки ден в 
междучасията течеше програма по радио 6+ в различни рубрики. 
Обсъждаха се всички предложения, които хрумваха на 
учениците: едни оставаха пожелателни, а други имаха 
развлекателен характер. Като всички млади хора, учениците 
искаха промени и преди всичко - „по-разчупена“ обстановка в 
училище. Развиваха се ценни умения като работа в екип, 
лидерски качества, решаване на възникналите проблеми на 
ученическата общност, позитивно отношение и креативно 
мислене. 

Ученическото самоуправление не само е привлекателно за 
учениците като възможност за реализиране на идеите им, но и 
ги учи на отговорност пред връстниците и училищната общност, 
като цяло. 

Обект на дейност на Ученическия парламент е организиране 
на училищния живот в неговите делнични и празнични дни, 
организиране на извънкласни и извънучилищни мероприятия, 
възпитание на учениците в патриотичен дух, добродетели и 
изобретателност. 

Първостепенно е участието на Ученическия парламент в 
създаването на Етичен кодекс за поведението на учениците, 
учителите, служителите и работещите в СУ „Иван Вазов“ – 
Мездра. 

През месец септември ежегодно се провежда анкета с цел 
проучване на идеите на учениците за разнообразни дейности, 
които да се включат в дейността на Ученическия парламент и на 
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първото заседание се приема План за дейността му през 
учебната година. 

Но винаги, най-много се обсъждат тези мероприятия, които са 
свързани с любимите празници на учениците: Коледа, Свети 
Валентин, Осми март, Посрещане на пролетта. 

По традиция първият петък на месец октомври започва с 
мероприятие, отбелязващо Световния ден на усмивката. Денят е 
посветен на доброто настроение и добрите дела и преминава 
под мотото: „Направи добро. Помогни на някого да се усмихне". 
Учениците изработват емотикони с усмихнати лица и ги 
подаряват на съучениците си.  

През м. ноември се отбелязва Денят на народните будители с 
табла и постери, изработени от учениците. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Години наред, до ковид пандемията, Денят на християнското 

семейство- 21 ноември бе отбелязван с програма и 
поздравителни картички в Дом за стари хора - Мездра. 
Усмивките винаги грейваха на лицата на старите хора, които с 
нетърпение очакваха идването ни.  

Голяма бе радостта и от ежегодния коледен конкурс за най-
красиво украсена класна стая и съревнованието по украсяването 
подтикваше учениците към изобретателност. 
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По инициатива на Ученическия парламент Световният ден на 

думата "Благодаря" -11 януари се отбелязва с изготвено табло, 
на което е изписана думата "Благодаря" на изучаваните в 
училище езици. На него всеки получава възможност да "изрече" 
писмено думата БЛАГОДАРЯ и да сподели най-съкровените си 
чувства на предпочитания език. Благодарни бяха и учителите, и 
учениците. Топлите думи завинаги остават в сърцата.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Най-любимият празник за всички ученици си остава Свети 

Валентин. Кутията за валентинки ежегодно се пълни с послания. 
През годините бе проведен и не един конкурс, свързан с 
празника, чиито награди бяха подсигурявани от ръководството 
на училището.  
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 Всяка година последната сряда на февруари се отбелязва Ден 
за борба с тормоза в училище. Познат е също и като „Ден на 
розовата фланелка“. На този ден учениците носят розово, за да 
символизират своята позиция и неприемането на тормоза в 
училище.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9 май – необикновен ден за всички ученици, ден на 

ученическото самоуправление. На пръв поглед всичко върви по 
установения ред – учебни часове, междучасия, текущи задачи. 
Но ръководството на училището е в ръцете на учащите. Всяка 
една длъжност – на учител, директор, заместник-директор, 
педагогически съветник и непедагогически персонал се 
изпълнява от учениците на СУ  „Иван Вазов“- Мездра.  По време 
на инициативата те разбират каква отговорност е да бъдеш 
преподавател, но и се забавляват с позициите, нетипични за 
тяхното ежедневие. В интервю избраните ученици- директори и 
учители споделят: „Наистина да си учител е много сложно и 
отговорно. Трябва да си твърд с учениците.” Всички обаче са 
единодушни, че биха опитали отново да застанат пред бялата 
дъска като учители. 

Ентусиазмът винаги подтиква учениците да работят, да дават 
най-доброто от себе си. Основната  цел на всички дейности на 
Ученическия парламент е сплотяването на учениците чрез 
включването им в различни мероприятия. 

 


